Тест по физике за 8 класс.

Электронная библиотека. Тестент.
3. Плавление и отвердевание тел.
3.01. Удельная теплота плавления серебра равна 2300 Дж/кг - это значит:

А) для нагревания серебра массой 2300 кг на 1°С требуется 2300 Дж энергии;

Б) для плавления серебра массой 1 кг при температуре плавления требуется 2300 Дж;
В) для превращения серебра в жидкость требуется 2,3 кДж.

3.02. Какой физический параметр определяет количество теплоты, необходимое для превращения 1 кг твердого вещества в жидкость при температуре плавления?
А) удельная теплоемкость;

Б) удельная теплота сгорания;
В) удельная теплота плавления;
Г) удельная теплота парообразования.
3.03. При передаче телу количества теплоты его агрегатное состояние изменилось. Температура обоих состояний одинакова. По какой формуле можно вычислить количество теплоты?
А) Q = m ∙ с ∙ Δt;
Б) Q = λ ∙ m;

В) Q = q ∙ m;

Г) Q = φ ∙ m.

3.04. Удельная теплота плавления характеризует количество теплоты, необходимое для:
А) плавления твердого тела;
Б) превращения твердого вещества в жидкое;

В) превращения 1 кг твердого вещества при температуре плавления в жидкость.

3.05. Какой (ртутный или спиртовой) термометр используют на Севере для измерения температуры, если температура отвердевания воды 0°С, температура отвердевания ртути ≈38°С, температура отвердевания спирта 114°С.
А) ртутный;

Б) спиртовой;

В) ртутный и спиртовой.

3.06. Что происходит со льдом, если его принести с мороза в натопленную комнату?
А) сразу тает;

Б) нагревается, затем тает;

В) нагревается до 0°С, тает при 0°С, затем полученная вода нагревается до комнатной температуре.

3.07. Какой график соответствует льду, взятому при -10°С, положенному в сосуд и поставленному на горелку?
                             А)                                            Б)                                        В)

       t°С                                           t°С                                        t°С
          0                                     t,с      0                                    t,с   0                                       t,с
       -10                                           -10                                        -10

3.08. В каком из сосудов можно расплавить олово? Температура плавления олова 232 °С

А) из никеля, температура его плавления 1453 °С;
Б) из парафина, температура его плавления 54 °С;

В) из цезия, температура его плавления 29 °С.
3.09. В чем проявляется закон сохранения и превращения энергии при плавлении и кристаллизации веществ?
А) в изменении температуры вещества;

Б) в изменении скорости движения молекул вещества;

В) сколько энергии тратится на плавление при температуре плавления, столько энергии выделяется при кристаллизации вещества, при температуре отвердевания.
3.10. На рисунке изображен график зависимости темпе​ратуры от времени для свинца. Какому состоянию соответствует график?
А) нагревание синца;
Б) охлаждение свинца;
В) нагревание до температуры плавления и плавление свинца.

           t°С
              0                                 t,с
3.11. Куски льда и свинца массой 1 кг нагреты до температуры плавления. Для плавления какого из этих тел потребуется большее количество теплоты?

А) для льда, так как удельная теплота плавления льда 3,4 ∙ 105 Дж/кг;
Б) для свинца, так как удельная теплота плавления свинца 0,26 ∙105 Дж/кг;
В) одинаково.

3.12. На рисунке изображен график зависимости температуры от времени для двух тел одинаковой массы. У какого из тел выше температура плавления?

А) у первого;

Б) у второго;

В) одинакова.

          t°С

                                2

                                1

              0                                       t,с

3.13. На что расходуется энергия топлива при плавлении кристаллического вещества, нагретого до температуры плавления?
А) на движение молекул;
Б) на разрушение кристаллической решетки;
В) на изменение расстояния между молекулами вещества, нагретого до температуры плавления;
3.14. Какие металлы можно расплавить в медном тигле? Температура плавления меди 1085°С.
А) олово и свинец, температура плавления которых меньше 360°С;
Б) чугун и сталь, температура которых достигает 1500 °С;
В) вольфрам и осмий, имеющих температуру плавления 3000 °С.
3.15. На рисунке показана зависимость температуры от времени для твердого тела. Какой участок относится к плавлению?


А) АВ;
Б) ВС;

В) СД;

Г) ВСД.

        t°С
                                               Д

                      В           С

               А

            0                                         t,с
3.16. На рисунке дан график зависимости температуры от времени? Почему участки плавления и отвердевания параллельны оси времени?

А) температура плавления льда 0 °С;
Б) температура отвердения воды 0 °С;

В) в процессе отвердения и плавления температура постоянна, хотя энергия потребляется, она идет на разрушение кристаллической решетки.
        t°С

                                  Д


                      В     С             Е     К

            0                                                  t,с
                    А                                       F
3.17. При переходе из твердого состояния в жидкое температура льда не изменяется, потому что:
А) вода при 0 °С может находиться в твердом и жидком состояниях;

Б) твердые и жидкие вещества не распадаются на отдельные молекулы;

В) плотность льда меньше плотности воды при 0 °С.

3.18. При переходе из твердого состояния в жидкое внутренняя энергия вещества увеличивается, даже если температура не изменится, потому что:

А) в процессе перехода из твердого состояния в жидкое энергия веществом потребляется;

Б) скорость движения молекул увеличивается, кинетическая энергия частиц возрастает;

В) закон сохранения энергии устанавливает, что энергия не исчезает и не создается из ничего, а только переходит из одного вида в другой.

3.19. Какая из указанных величин не изменяется при охлаждении жидкости до температуры

отвердевания?

А) масса тела;
Б) объем тела;
В) внутренняя энергия.

3.20. При кристаллизации вещества энергия:

А) выделяется;
Б) поглощается;
В) остается постоянной.

3.21. Медный, железный и алюминиевый шарики одинаковой массы нагрели в кипятке, а затем вынули и положили на кусок льда. Под каким из шариков расплавится больше льда? Удельная теплоемкость меди – 400 Дж/кг°С, железа – 460 Дж/кг°С, алюминия – 920 Дж/кг°С.
А) под медным;
Б) под железным;
В) под алюминиевым;
Г) одинаково под медными железным.
3.22. Укажите, какой из графиков изменения температуры соответствует процессу отвердевания вещества.

                          А)                                        Б)                                             В)

     t°С                                       t°С                                           t°С
        0                                    t,с    0                                   t, с      0                                   t,с

3.23. Чтобы превратить в жидкость 1 кг стали при температуре ее плавления требуется
0,84 ∙ 105 Дж.  Какова удельная теплота плавления стали?       
А) 0,84 ∙ 105 Дж/кг;
Б) 8,4 ∙ 105 Дж/кг;
В) 840 Дж/кг;

Г) 4,2 ∙ 105 Дж/кг.
3.24. Какая энергия необходима для получения воды из куска льда массой 1 кг, находящегося при температуре 0°С? Удельная теплоемкость плавления льда 3,4 ∙105 Дж.
А) 0,34 ∙ 105 Дж;
Б) 380 Дж;
В) 340 Дж;
Г) 3,4 ∙ 105 Дж/кг.

3.25. На сколько увеличится при плавлении внутренняя энергия алюминия массой 1 кг, если его удельная теплота плавления 3,9 ∙105 Дж/кг?
А) 3,9 ∙ 105 Дж;
Б) 3900 Дж;
В) 780Дж;
Г) 0,39 ∙ 105 Дж.
3.26. В двух сосудах налита вода при температуре 18°С . В один сосуд доливают воды при 0°С, в другой бросают кусок льда при той же температуре и равной массе. Как изменятся показания термометров опущенных в сосуды?

А) не изменятся;


Б) понизится больше в первом;
В) понизится больше во втором;
Г) понизится одинаково в первом и во втором.

3.27. В каком сосуде температура воды будет самой высокой после таяния льда при нагревании?

                        А)                         Б)                       В)


                                                                               2 кг

                                                    1 кг

                     0,5 кг

3.28. Определите энергию, необходимую для превращения в жидкость 100 кг железа, взятого

при температуре плавления. Удельная теплота плавления железа 2,7 ∙ 105 Дж/кг.

А) 2,7 ∙ 105 Дж;
Б) 2,7 ∙ 107 Дж;
В) 2700 Дж;
Г) 0,27 ∙ 105 Дж.

3.29. Сколько энергии требуется, чтобы получить 5 кг воды при температуре 0°С из льда находящегося при температуре -10°С? Удельная теплота плавления льда 3,4 ∙ 105 Дж/кг, удельная теплоемкость льда 2100 Дж/кг°С.
А) 1,8 ∙ 106 Дж;
Б) 3,4 ∙ 105 Дж;
В) 0,34 ∙ 105 Дж;
Г) 3400 Дж.
3.30. Рассчитайте энергию, необходимую для получения 5 кг воды при температуре 20°С из льда, взятого при температуре 0°С. Удельная теплоемкость воды 4200 Дж/кг°С, удельная теплота плавления льда 3,4 ∙ 105 Дж/кг.

А) 7,6 ∙ 105 Дж;
Б) 2,12 ∙ 106 Дж;
В) 6,8 ∙105 Дж;
Г) 3,8 ∙ 105 Дж.
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